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Időjárás: A múlt hét nagy részén folytatódott a száraz időjárás a megyében. Csapadék 
változó mennyiségben hullott, szórványosan 2-3 nap alatt 3-14 mm. A megye nagy részén a 
hétvégére vált hűvösebbé és kissé nedvesebbé az időjárás. 
A minimum hőmérséklet 6,5-12,6 oC, a maximum 18,8-25,8 oC között változott (átlag: 12,65-
19,22 oC). 
 
 

ŐSZI GABONA-FÉLÉK (ŐSZI ÁRPA, ŐSZI BÚZA, TRITIKÁLÉ) 
 
Növényfenológia: A talaj előkészítés folyamatban van az őszi vetések alá, a búza jó része 
már földben van, a területek ~5-10 %-án már sorol. A tritikálé és őszi árpa vetése is 
folyamatos, esetükben is jellemző már helyenként a kelés-sorolás. 
 
Az árvakelésű búzán (oldalhajtások fejlődése) tovább erősödtek a vörösrozsda tünetei. 
 
A forgatás nélküli talajművelésű táblákon az árvakelések és a fővetésű növények 
fertőzöttségét célszerű figyelni (ha az utóbbi szintén gabonaféle), mert habár a vetőmagvak 
túlnyomó többsége csávázott, a fertőzési nyomás a betegség jelenlétében a felmelegedő 
napokon magas lesz (1. fotó). 
 

 
 

1. fotó: Vörösrozsda fertőzöttség árvakelésű őszi búzán (háttérben: fővetésű tritikálé) 
(2023.10.16) 

 
A soroló őszi gabona táblákon (őszi búza, tritikálé, árpa) fokozódott a levéltetvek 
felszaporodása. Állományszinten ~30 %-os gyakoriság mellett közepes fertőzöttség is 
tapasztalható (2. fotó). 
 
Az őszi gabonafélékben a pre-és korai posztemergens gyomirtásokra fel kell készülni. 
 



 
 

2. fotó: Levéltetvek közepes mértékű fertőzöttsége őszi gabonákon (2023.10.16) 
 

REPCE 
 
Növényfenológia: 4-6 leveles állapot, a későbbi vetések gyakran foltszerű keléssel 2-4 
leveles állapotúak. 
 
Károsítók: 
A repcedarázs rajzása minimálisra csökkent, az álhernyók ellen 1 esetenként 2 beavatkozás 
is szükségessé vált. A kártételek nem erősödtek az elmúlt időszakban. 
A levéltetvek felszaporodásában stagnáló, jelenlétük a legtöbb állományban megfigyelhető. A 
repcedarázs elleni kezelések csökkentették a kártételi veszélyt. 
A gyomnövények kelése, fejlődése folyamatos, intenzív. A forgatás nélküli talajművelésű 
területeken továbbra is tömeges az árvakelésű gabona jelenléte. A posztemergens kezelések 
elvégzése a magról kelő egy-és kétszikűek ellen javasolt. 
A (4-)6 leveles állapotú állományokban az őszi regulátoros kezelések elvégzése időszerű és 
javasolt. 

 
Egyéb: A mezei pocok felszaporodása a ruderális területeken, tábla széleken intenzív, 
helyenként 6-10 db lakott járat/100 m2 mennyiségben terjedt el a kártevő (3. fotó).  
 

 
 

3. fotó: Mezei pocok fertőzés tábla szélén (2023.10.16.) 
 
Zalaszentlőrinc, 2023. október 17. 
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